
議会運営委員会報告書 
 

   令和7年3月4日 

 

備前市議会議長 西 上 徳 一 様 

 

委員長 守 井 秀 龍 

   

 

令和7年3月4日に委員会を開催し、次のとおり協議決定したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 一般質問（定例会第13日目）について 

 

２ 連絡事項 

会派構成異動について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和7年3月4日（火） 本会議散会後 

開議・閉議 午前11時54分 開会  ～ 午後0時01分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第1回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 守井秀龍 副委員長 内田敏憲 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  石原和人  森本洋子 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 西上徳一 副議長 山本 成 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１１時５４分 開会 

○守井委員長 本会議でお疲れのところ、議会運営委員会を開催いたしましたところお集まりい

ただきまして、ありがとうございます。 

 ただいまより、議会運営委員会を開会いたします。 

 まず、１点目ですけど、一般質問について、丸山議員の発言についてのお話がございますよう

ですので報告を願います。 

○石村議会事務局長 本会議でお疲れのところ議会運営委員会を招集いただきまして、ありがと

うございます。 

 昨日の丸山議員の一般質問が終わったところで、数名の議員から質問内容について一度議会運

営委員会で確認をしていただきたいとの申し入れがございましたので、委員長にお伝えしたとこ

ろ、委員長の御判断で開催をいただくこととなりました。 

 丸山議員の一般質問につきましては、備前焼伝統産業会館についてという内容でしたが、３日

目の最後ということもありこれまでの経緯等については重複する質問であったということと、ポ

スターについてという御発言がありましたが、備前焼伝統産業会館とポスターについての関りが

分かりにくいということです。 

備前市議会の申し合わせにおきましても、重複する質問、質疑及び通告外の発言は努めて排

除することという申し合わせがございますので、一度議長から議員に対して注意喚起をしていた

だいてはどうかと考えております。 

○守井委員長 局長から報告がありましたが、私も議長から注意喚起が行われておりましたの

で、そのことかなと思いましたけど、それは答弁者に対しての発言であったようでございます。 

 さきほど局長が言われたように、重複する質問に対する質問と、それから通告外の質問に対し

て議長より注意喚起するよう発言していただくということで、この件については収めていただけ

たらいかがかと思いますが、皆さんいかがでしょうか。 

○中西委員 会派の中でそのことはしっかりお伝えをしてあげたらと思います。 

 ただ、市長も通告外であったようなポスターの件に関しては、原稿をお読みのような感じだっ

たので、あらかじめ市長個人には通告がされていたんじゃないかなという感じが議場で見る限り

は思いました。原稿があったかどうかは分りませんが、読んでおられたのは間違いないと思いま

す。しかし、通告外のことについては、やはり控えるべきではないかと思います。 

○守井委員長 答弁者に対しては議長から注意喚起はされていたようですから、さきほど申し上

げましたように重複する質問そして通告外は当該議員に議長から注意を促すということで、その

ようにさせてもらってよろしいですね。 

○石原委員 議長から丸山議員に注意をしていただくということでよかったんですか。 

○石村議会事務局長 今回の注意喚起は、議会運営委員会の結果通知を通じて全議員に再確認を

していただきたいということでございます。 
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○石原委員 僕自身も前守井議長の時の一般質問の再質問の際にちょっと逸脱したときには、幾

度かそれはちょっと外れていますよみたいな御指摘をいただいたこともあるが、議長も大変でし

ょうけど、あまりにもかけ離れたような案件が飛び出した場合は制していただくようなことも必

要なのかなと。 

 僕も昨日、市長の答弁が終わったところで思わず声を上げたが、そういうようなあまりにも、

各議員それぞれ肝に銘じて臨まないといけないですが、今後もしそういうようなケースの場合に

は即座に動議なり、ものを申すという姿勢でおったらよろしいですね、まあ発言の内容にもよる

かもしれませんが。 

○守井委員長 議会内についての整理については、議長に一任しておりますので、そのあたりは

議長のほうで裁量していただくということで結構かと思います。 

 何に関しても動議、動議ということはいかがかなと思いますので、そのあたりは議長に一任す

るということで。そしてまた、この議会運営委員会の結果を各議員にも通知をいただき周知する

ということでお願いいたします。 

 そして、当該本人にもその旨を議長からお伝えしていただくということで、よろしくお願いい

たします。 

 この件については、これで終わります。 

 その他の件についてありましたら。 

○青木議事係長 連絡事項になりますが、昨日新志会の代表の石原議員から所属議員の異動、脱

退になりますが、立川議員が脱退されるということの届出がありました。立川議員は、無所属に

なります。 

○守井委員長 何かこの件について、よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは、以上で議会運営委員会を終わります。 

              午後０時０１分 閉会 

 


